

u Hrvatskoj Kostajnici, 29. srpanj 2024.

ZADARSKA ŽUPANIJA
Upravni odjel za prostorno uređenje, zaštitu okoliša i komunalne poslove
n/p pročelnika Željko Letinić

Poštovani,

Slijedom događanja u svezi izgradnje mini hidrocentrale na izvoru rijeke Une u Donjoj Suvaji, izrazito protestiramo i prozivamo Vas kao odgovorne koji su izdali dozvolu za ovakav ekocid koji se upravo događa. Smatramo da ste morali provesti javnu raspravu, ne samo u Vašoj županiji, nego i u svakom dijelu županija kroz koje protječe rijeka Una, pa i u susjednoj Bosni i Hercegovini. Ovakvim činom koji ste proveli, direktno kršite ESPOO konvenciju (**Konvencija o procjeni utjecaja na okoliš preko državnih granica (Konvencija iz Espooa)**) i **Protokol o strateškoj procjeni okoliša (Protokol SEA)**. Cilj je Konvencije osigurati da njezine stranke procjenjuju utjecaj na okoliš određenih aktivnosti u ranoj fazi planiranja i da se međusobno obavještavaju i savjetuju o aktivnostima navedenima u Konvenciji koje će vjerojatno imati značajni štetni prekogranični utjecaj. Također se prekršila Arhuuska konvencija koja traži uključivanje građana u projekt, te Natura 2000, koja je odavno zaštitila ovaj tok rijeke Une, te Unu u potpunosti do njenog ušća u Jasenovcu.

Rijeka Una nakon svog izvora za samo nekoliko kilometara ulazi u Bosnu i Hercegovinu, a zatim u svojih 215 kilometara toka, obuhvaća mnoštvo općina i gradova kako u Bosni i Hercegovini, tako i u Hrvatskoj. Nedopustivo je raditi ovakve intervencije na rijeci u samom gornjem toku, kod izvora budući da se sve mijenja i ima znatan utjecaj na tok i tijek korita rijeke Una, a osobito za flor i faunu. Ne treba uopće ni spomenuti da je u Bosni Nacionalni park Une, te ovakvom intervencijom na Uni, skroz mijenjate strukturu zaštićenog područja. Ovakva izgradnja mini elektrane nije od nacionalnog interesa, nego je privatni interes vlasnika i nije nam uopće jasno kako ste mogli izdati ovakvu građevinsku dozvolu koja je direktni ekocid na zaštićeno područje.

Stoga Vas tražimo da nam pošaljete studiju utjecaja na okoliš kako bi je ponovno neovisno tijelo procijenilo, te tražimo da obustavite daljnje uništavanje izvora rijeke Une.

Ovim putem pozivamo sve mjerodavne službe Republike Hrvatske (čije Zakone poštujemo i vjerujemo u pravnu državu) da izađu na teren i spriječe ovaj ekocid koji ima utjecaj na cijeli tok rijeke Une.

Mi smo nevladina udruga s donjeg toka rijeke Une i živimo za ovu rijeku. Na Uni organiziramo razne međunarodne kampove, kulturno turističke manifestacije, volimo našu Unu i čuvamo je od ovakvih sumanutih ludosti. Da nije bilo Une, rijetko tko bi se vratio nakon rata u Hrvatsku Kostajnicu kao i ostale dijelove Pounja. Nije nam uopće jasno kako je ovakva ideja mogla proći ispod ikakvog radara, jer se radi o direktnom ekocidu i međunarodnom incidentu koji je povrijedio međunarodne konvencije i nije uključio sve žitelje Pounja u javnu raspravu!

Na znanje:

- Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije RH
- Uprava za klimatsku tranziciju
- Zadarska županija, ured Župana
- Uprava za zaštitu prirode
- Državni inspektorat
- Ured za ljudska prava
- mediji



Predsjednik
Daniel Pavlič